
 شركت پويافرآزما

 پل وتستوندستگاه مشخصات فني 

 شامل:

 عدد مقاومت اهمي مشخص و يك عدد  3باكاليت و پلكسي عايق الكتريكي، از  برد پل وتستون

ينال عدد ترم 4مقاومت مجهول متغير )ولوم(، داراي پيچ تنظيم مقاومت مجهول، داراي 

گرم، به  333عدد پايه فلزي كوچك، وزن  4ورودي و خروجي قابل نصب به منبع تغذيه با 

  16cm×9cm×5cmابعاد 

 محدوده هاي آزمايش:
  پل وتستون مي توان مقدار مقاومت مجهول را بدست آورد.بوسيله دستگاه 

ولت و  03با ولتاژ  DC تغذيه وتستون مداري است شامل چهار مقاومت كه به يك منبعتار و پل  پل

وصل شده اند و براي اندازه گيري دقيق  آمپر )توسط خريدار تهيه می گردد( 0جريان حداکثر 

 مقاومت مجهول به كار ميروند. 

 مقاومت مجهول است.  Rxمتغير و Rمقاومت ' معلوم ، R2و  R1مقاومتهاي 

اگر مقاومت متغير  گالوانومتري قرار داده شده است كه عبور جريان را نشان ميدهد Dو  Cبين نقاط 

 را تغيير دهيم تا عقربه گالوانومتر صفر را نشان دهد)حالت تعادل(

 اختلاف پتانسيلي وجود ندارد. DوCآنگاه بين نقاط 

Vc=VD  : 1و ميتوان نوشت 

VR1 =VR2                I1=Ix 

VRx  =VR'                 I2=I'                             and  

 2بدين ترتيب ميتوان نوشت : 

R1I1=R2I2 

RX IX=R'I'      >=            RX R2=R1R'           and 

 از آن جا به رابطه زير رسيد :

RX(=R1/R2)R'                       0 

، حاصلضرب رهنگام صفر شدن جريان گالوانومت از اين رو براي پل وتستون در حال تعادل ، يعني

و  R1 ,R2اندازه مقاومت هاي روبرو با يكديگر برابر است.بدين ترتيب با داشتن مقاومت هاي 

 را اندازه گيري كرد . RXمي توان مقاومت مجهول  Rاندازه گيري '

 

 

 روش انجام آزمايش :

 ، يا از روي كد هاي رنگي تعيين كنيد.ا اهم متررده و اندازه آنها را ب(دو مقاومت ثابت را انتخاب ك1

(R1,R2) 



بناميد و با استفاده از مقاومت متغير )رؤستا يا جعبه مقاومت( و  RX(مقاومت مجهول را 2

 گالوانومتر

 ( به منبع تغذيه وصل كنيد.1پل وتستون را روي برد آموزشي بسته و مطابق مدار )شكل

 مطابق شكل زير استفاده كنيد.همچنين ميتوانيد از برد پل وتستون 

 

 (منبع تغذيه را روشن كنيد و آنقدر مقاومت متغير را تغيير دهيد تا از گالوانومتر جرياني عبور نكند.0

در اين حالت عقربه گالوانومتر عدد صفر را نشان ميدهد به طوري كه اگر مقاومت متغير را كم يا 

 ت منحرف ميشود.زياد كنيم عقربه گالوانومتر به سمت چپ يا راس

را تعيين كرده و مقاومت مجهول و خطاي آن را از روابط زير محاسبه  R(مقدار مقاومت متغير ' 4

 كنيد.

RX(=R1/R2)R'    ;    ΔRX=RX([ΔR1/R1(+)ΔR2/R2(+)ΔR'/R ])'and 

 (آزمايش را براي دو مقاومت مجهول ديگر تكرار كرده و جدول زير را كامل كنيد.5

  RX1Th  (با توجه به مقدار واقعي مقاومت مجهول6

 با استفاده از پل وتستون درصد انحراف اندازه گيري را  RX1Expو مقدار تجربي آن 

 در هر مورد بدست آوريد .

 
 

  نگهداري و تعمير:

 ترمينال ها نبايد بيش از اندازه سفت و يا شل باشد. .1
 0حداكثر جريان قابل تحمل سيم و مقاومت ها  ولت و 03حداكثر ولتاژ اعمالي به پايانه ها  .2

 آمپر مي باشد.
 سيم پل تار لازمست صاف و بدون شكستگي باشد. .0
 براي انجام آزمايش دستگاه پل تار و پل وتستون را بر روي سطح صاف قرار دهيد. .4
 دستگاه در معرض تغييرات دمايي شديد قرار نگيرد. .5
 و داراي گازهاي خورنده قرار ندهيد. با رطوبت بالارا در محل هاي  دستگاه .6

 
 

 شرايط گارانتی و خدمات پس از فروش:

خدمات ضمانت )گارانتی( شامل تعمير يا سرويس دستگاه وارائه خدمات رايگان جهت تعويض 

سال در قبال  13قطعات و دستمزد تعمير بمدت يک سال ميباشد، و خدمات پس از فروش بمدت 

 پرداخت هزينه ها می باشد.

 : لی ضمانتنامه در شرايط ذيل قابل اجرا نيستو

صدمات و ضايعات ناشي از ضربه، سقوط، حمل ونقل، تماس يا نفوذ آب و موادشيميايي،  .1

 طبيعي، آتش يا حرارت زياد، گرد و غبار شديد، نوسانات برق، رعد و برق و حوادث

شده براي دستگاه  تعييناستفاده غلط از دستگاه يا مواردي خارج از سازگاري و استانداردهاي  .2

 .دستگاه يا عمل نكردن به دستورالعملهاي ذكر شده در دفترچه راهنماي



ها، تجهيزات و  های ناشي از اتصال غلط يا ارتباط دستگاه با سايردستگاه صدمات و خرابی .0

 لوازم جانبي غير سازگار يا معيوب

تعمير آزما پويا فركاري شده يا توسط اشخاصي بجز نمايندگان شرکت  هايی كه دست دستگاه .4

 .شود

 

 
 باشد:اندازی به شرح ذيل میشرايط محيطی نصب و راه

 آمپر 13کنتور برق تک فاز  -1
 درجه سانتيگراد3تا 43محدوده دمايي بين  -2
 %13 -% 53محدوده رطوبتي قابل تحمل براي دستگاه  -0

 

 جدول زمانبندی:

 زمان

 موضوع
1 2 0 4 

 انجام شده تدارکات و خريد قطعات

 انجام شده ساخت و مونتاژ دستگاه

 انجام شده کاليبراسيون و کنترل کيفی 

 آماده تحويل تحويل دستگاه ها 

 

 

 

 


